
Σε πλήρη εξέλιξη τα έργα Πολιτισμού στη Θεσσαλία

Κώστας Αγοραστός: «Ο Πολιτισμός είναι εθνικός πλούτος που πρέπει να
προστατευθεί και αναδειχθεί »
Εφ΄όλης της ύλης συζήτηση για τα έργα Πολιτισμού της Θεσσαλίας, πραγματοποιήθηκε
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, παρουσία του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, της Γενικής
Γραμματέως Υπουργείου Πολιτισμού κ.Λίνας Μενδώνη, της Αντιπεριφερειάρχη Λάρισας
κ.Καραλαριώτου, της Διευθύντριας Προϊστορικών και Κλασσικών Αρχαιοτήτων του
Υπουργείου κ.Βαλάκου και υπηρεσιακών παραγόντων Περιφέρειας και Υπουργείου.

      

Ειδικότερα, συζητήθηκε η πρόοδος όλων των έργων που είναι ενταγμένα στο Περιφερειακό
Πρόγραμμα και διαχειρίζονται από τη Διαχειριστική Αρχή της Περιφέρειας, των έργων που
είναι ενταγμένα στο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα» και
διαχειρίζονται από τη Διαχειριστική Αρχή του Υπουργείου, καθώς και έργα που ωριμάζουν
στην τρέχουσα περίοδο.
Ορισμένα έργα έχουν ήδη ολοκληρωθεί, ενώ τα περισσότερα βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη
εργασιών με ορίζοντα ολοκλήρωσης από τα τέλη του 2013 έως και το 2015. Υλοποιούνται
από τις Εφορείες Αρχαιοτήτων της Θεσσαλίας υπό την εποπτεία του Υπουργείου
Πολιτισμού. Παράλληλα, έργα πολιτισμού υλοποιούνται και από Δήμους της Θεσσαλίας.
Αναλυτικά τα έργα καταγράφονται στον Πίνακα που ακολουθεί.
Ικανοποιητική χαρακτηρίστηκε η πρόοδος των έργων, παρόλες τις αντίξοες συνθήκες της
περιόδου. Και με την πολύ καλή συνεργασία που υπάρχει μεταξύ Περιφέρειας και
Υπουργείου Πολιτισμού και των Υπηρεσιών τους, αντιμετωπίζονται έγκαιρα τα ζητήματα
που ανακύπτουν. «Στόχος μας είναι η επιτάχυνση της υλοποίησης και η μείωση των χρόνων
και στα έργα πολιτισμού», δήλωσε ο περιφερειάρχης. «Τα έργα πρέπει να αποδοθούν στην
κοινωνία το συντομότερο δυνατόν. Και χαιρόμαστε ιδιαίτερα που η βούλησή μας είναι και
βούληση της Γενικής Γραμματέως, οπότε με τον τρόπο αυτό εργαζόμαστε όλοι μας».
Ιδιαίτερη συζήτηση έγινε για το έργο των Υποβρυχίων Μουσείων στις Βόρειες Σποράδες και
Δυτικό Παγασητικό, ένα από τα 181 έργα «προτεραιότητας» της χώρας στο ΕΣΠΑ,
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ενταγμένο στο Περιφερειακό Πρόγραμμα του ΕΣΠΑ. Το Επιχειρησιακό Σχέδιο του έργου
ολοκληρώνεται στο αμέσως προσεχές διάστημα και εντός του 2013 θα έχουν καθοριστεί
και τα συγκεκριμένα έργα που απαιτούνται, ώστε άμεσα να ενταχθούν στο ΕΣΠΑ και
ξεκινήσει η υλοποίησή τους. Ορίζοντας ολοκλήρωσης και έναρξης λειτουργίας του έργου
είναι το 2015.
Η άκρως ικανοποιητική πρόοδος στο έργο, που αφορά στο μεγαλύτερο πάρκο οργανωμένων
καταδύσεων και επισκέψιμων υποθαλάσσιων αρχαιοτήτων στην Ελλάδα, οφείλεται στην εξ
αρχής στενή συνεργασία και συνεπίβλεψη του Επιχειρησιακού Σχεδίου από την Περιφέρεια,
το Υπουργείο Πολιτισμού και το Υπουργείο Περιβάλλοντος, με τη στήριξη των Δήμων όπου
εντάσσεται και των εμπλεκομένων φορέων. Έχουν ήδη συμφωνηθεί τα αρχαία ναυάγια που
δύνανται να αποτελέσουν άμεσα επισκέψιμους χώρους κατάδυσης, αυτά που μπορούν να
αξιοποιηθούν αμέσως μετά, καθώς και οι χώροι οργανωμένων καταδύσεων.
Η προβολή του μεγάλου αυτού έργου, θα ξεκινήσει στο αμέσως προσεχές διάστημα.
Ακολουθεί αναλυτικός πίνακας των έργων πολιτισμού. κλίκ εδώ
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